

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大在政治上、

理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

(下转第6版)

为推动高质量发展汇聚团结奋斗的磅礴力量

## 省政协十三届一次会议在太原闭幕

蓝佛安金湘军出席 吴存荣主持并讲话 商黎光出席



1月15日,中国人民政治协商会议第十三届山西省委员会第一次会议在太原胜利闭幕。图为大会会场。

山西日报记者 孙荣祥 摄

起步之年。我们要践行团结奋斗的时代主题,自觉担负起新时代人民政协的职责使命。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,把学习贯彻习近平

总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为重中之重,认真落实省第十二次党代会和省委各项决策部署,按照蓝佛安书记在省政协机关走访调研时和在政协联组会上的讲话要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,

紧扣全省大局履职尽责,努力画出最大同心圆,汇聚起团结奋斗的磅礴力量。

吴存荣强调,汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要坚持和加强党的领导。要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,更好担负起把党中央及省委决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把全省各方面的智慧和力量凝聚起来的政治责任。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要把实现中国式现代化作为动力源和方向标。要锚定以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,紧紧围绕国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设和能源革命综合改革试点“两大任务”,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区高质量发展等重大部署,深入调查研究,精准建言献策,提升履职效能。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要更好发挥政协协商民主的独特优势。要深入贯彻落实中共二十大对全面发展协商民主、发挥人民政协作为专门协商机构作用的重大部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要强化政协委员的责任担当。要人人重团结、人人求团结、人人促团结,在勤勉履职中增进团结,在合作共事中巩固团结,在共同奋斗中深化团结。要强化凝心聚力的责任意识,在教育引导上敢于发声、在化解矛盾上善于作为,提高从说得对到说得入脑入心的工作本领。要探索就近就地联系群众的方法,更好成为党的政策宣传员、思想政治引领者、界别群众贴心人,让各界群众感到政协离自己很近、政协委员就在身边。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有商黎光、王拥军、张吉福、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、邓玉恩、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、王纯、张志川、贺天才、刘旸、汤志平、李成林、赵红严、杨勤荣、谢红、冯军、杨景海、张瑞鹏、席小军、李武章,省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长李秋柱及省政协常委。

本报讯(山西日报记者 邓伟强)1月15日,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程后在太原胜利闭幕。会议号召,全省政协各级组织、各参加单位和广大委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共山西省委坚强领导下,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,努力开创全省政协事业新局面,为续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章而团结奋斗!

下午4时30分闭幕大会举行。

省委书记蓝佛安,省委副书记、代省长金湘军出席并在主席台前排就座。

闭幕大会由省政协主席吴存荣主持。省委常委、统战部长、省政协党组副书记徐广国,省政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾,秘书长张岐云在主席台前排就座。

本次会议应到委员549名,实到委员498名,符合法定人数。

会议通过了政协第十三届山西省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山西省委员会第一次会议关于提案工作情况报告的决议、政协第十三届山西省委员会第一次会议提案审查委员会关于省政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山西省委员会第一次会议政治决议。

会议期间,中共山西省委书记蓝佛安等领导同志出席会议并参加联组讨论,同委员深入交流,共商高质量发展大计。全体委员听取并讨论金湘军代省长所作的政府工作报告,听取并讨论省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告及其他报告,普遍赞同并提出意见建议,审议批准省政协常委会工作报告、提案工作报告等文件。会议务实高效、圆满成功,取得丰硕成果,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结鼓劲、风清气正的大会。

吴存荣在讲话中指出,今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,是疫情防控政策优化调整后的奋进之年,也是本届政协履职的

蓝佛安在参加省十四届人大一次会议太原代表团审议时强调

强化使命意识 发挥龙头作用

在全省经济社会发展大局中挑大梁作示范

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)1月14日下午,省委书记蓝佛安来到省十四届人大一次会议太原代表团,与代表们一同审议省人大常委会工作报告和省法院工作报告、省检察院工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,聚焦落实好党中央及省委赋予太原的重大使命任务,抢抓机遇、乘势而上,以非凡之力、恒久之功推动高质量发展,在全省经济社会发展大局中挑大梁、当引领、作示范。省领导韦韬、岳普煜、张志川、刘旸参加审议。

审议现场气氛热烈,韦韬、张新伟、刘锦春、李京京、戴弘、赵燕等10位代表先后发言,重点围绕建设国家区域中心城市、加快制造业集群发展、打造数字产业集聚区、综合交通枢纽建设、科技成果中试转化、健全公共卫生体系等提

出意见建议。蓝佛安认真听、详细问,积极回应关切,要求有关部门跟进研究有关举措。

蓝佛安表示,省人大常委会、省法院、省检察院三个工作报告,政治站位高,工作举措实,体现了我省在深入贯彻习近平法治思想,加快推进法治山西建设方面取得的显著成效,体现了坚持党的领导、人民当家做主和依法治国的有机统一。我完全赞成。

蓝佛安指出,习近平总书记三年两次到太原视察,寄予再现“锦绣太原城”盛景的殷切期望。太原市全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,着力打造创新高地、产业高地、人才高地、开放高地,持续提升城市环境和城市品位,各方面工作取得了积极成效。

(下转第3版)

省人大代表建议

建设智慧社区 方便居民生活

“在疫情防控中,很多工作需要挨家挨户上门走访、登记,社区工作人员不仅要付出大量人力和时间,执行效果也参差不齐。”省人大代表曹平建议,应加快推进智慧社区建设,提高信息化、智能化管理水平,遇到突发公共事件可以高效应对,日常工作可为居民提供更多精细化和个性化服务。

“在太原市杏花岭区巨轮街道,2022年共排查防疫重点人员1447人,发动接种新冠疫苗8.9122万人,摸排重点

地区返(抵)并人员5万余人,排查重点地区返并人员1.1万余人。”曹平说,这些工作多数依靠张贴通知、入户走访、电话和微信通知等传统方式单向联系居民,由于人手不足、时间紧张,很多工作难以达到预期效果。辖区内一些空巢、独居老人遇到紧急情况时,如未得到及时帮助,可能造成意外的发生。传统的社区服务模式已无法满足公共事务管理和社区居民多层次、多元化的需求。

(下转第3版)

太原发展奏响新年“序曲”

——2023年太原市土地推介会侧记

(见第2版)

## 省十四届人大一次会议主席团 举行第三次会议

蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文)1月15日上午,省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席蓝佛安、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、贺天才、谢红、王纯、吴俊清、郭海刚出席,张志川主持。

会议应出席主席团成员62人,出席61人,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于省政府工作报告、山西省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、山西省2022年全省和省本级预算执行情况与2023年全省和省本级预算、省人大常委会工作报告、省

高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议草案,决定提交各代表团审议。

会议听取和表决通过了计划(草案)、预算(草案)审查结果的报告,关于代表议案的审查报告,决定将报告印发大会。

会议还听取了关于各项候选人名单(草案)酝酿、讨论情况和总监票人、监票人、总计票人名单(草案)审议情况的汇报;表决通过了各项正式候选人名单(草案),作为主席团提名,提请各代表团酝酿、讨论;表决通过了总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提请全体会议表决。

## 省十四届人大一次会议主席团 举行第四次会议

蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文)1月15日下午,省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议。大会主席团常务主席蓝佛安、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、贺天才、谢红、王纯、吴俊清、郭海刚出席,张志川主持。

会议应出席主席团成员62人,出席61人,出席人数符合法定人数。

会议听取关于各项决议(草案)审议情况的汇报,表决通过了各项决议(草案),提请全体会议表决。

会议听取了关于各项正式候选人名单(草案)酝酿、讨论情况的汇报;表决通过了各项正式候选人名单,提请全体会议选举。

省十四届人大一次会议期间

太原代表团代表提出议案6件

本报讯 1月13日中午12时,是省十四届人大一次会议代表提出议案的截止时间,参加会议的太原代表团代表共提出议案6件。会议期间,太原代表团代表共提出建议、批评和意见102件。

省十四届人大一次会议期间,太原代表团代表坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻

党的二十大精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,以饱满的政治热情和强烈的责任感使命感,围绕省委、省政府中心工作,聚焦人民群众普遍关注的热点、难点问题,认真履行职责,积极建言献策。

议案内容涉及法规制定案1件、法规修改案2件、法规废止案1件、法规废止案1件、法规监督案1件。(下转第3版)